



## 臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿

發稿日期：112 年 10 月 31 日

發稿單位：臺灣宜蘭地方檢察署

聯絡人：董良造主任檢察官

聯絡電話：(03) 9253000

---

### 宜蘭地檢召開 113 年總統立委選舉查察分區座談會

#### 法務部部長及檢察總長蒞臨指導

本署於昨(30)日下午與宜蘭地區檢、警、調、廉及移民署等選舉查察團隊，共同召開「113 年第 16 任總統副總統及第 11 屆立法委員選舉查察分區座談會」，整合各選舉查察單位，全力辦理本次查賄工作。法務部蔡清祥部長、最高檢察署邢泰釗檢察總長、臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、檢察司郭永發司長、法務部廉政署莊榮松署長、法務部調查局黃義村副局長、內政部警政署李西河副署長、刑事警察局黃王聰副局長、內政部移民署謝文忠主任秘書等長官、嘉賓蒞臨本署指導。

蔡部長會中指示：選舉查察以地檢署為指揮中心，檢察長為指揮官，親自掌握全盤、統合所有情資，擔起所有責任。境外勢力介入選舉及選舉賭盤的高額檢舉獎金不僅為宣導的重點，也要注意檢討宣導的成效性。妨害選舉案件的偵辦，不論是選舉賭盤、境外勢力介入選舉、假訊息等，均要向上溯源追查，全國一致、上下一

心，把這次選舉查察工作做好。郭司長指示：境外勢力、選舉賭盤及假訊息等妨害選舉案件，應依區域特色規劃選舉查察工作。選舉賭盤如同腫瘤，鎖定之後要及早剷除，以免影響選情。在投開票所30公尺內外無故拍照、標註、紀錄他人進出投票之爭議行為，應事先因應防範。選舉期間應秉持行政中立，避免讓人有執法不公、偏袒之疑慮。臺灣高等檢察署張檢察長指示：查賄要讓民眾感受查賄的決心、布雷要注意有效性、網路假訊息及深偽影音傳播迅速，影響選情甚巨，要迅速偵辦、及時澄清、下架，避免影響選舉的公平性、要注意檢舉人身份的保密、檢舉獎金要儘快且正確的核發、賭盤的查緝要速辦且溯源追查，以防危害擴大、強化新住民及原住民的反賄選宣導、新聞的發布要一致、公平，以免讓人質疑不公。

邢檢察總長就各機關報告內容予以逐一回應指導，並指示：選舉賭盤及境外勢力介選的查辦要「快、早、深辦、嚴辦」，方能收遏阻之效。布雷是王道，布雷要精準深入，且要用心經營，才能顯示「黃金地雷」的成果。檢舉獎金發放要「快速、公平、保密」，以提高民眾檢舉意願。反賄選是查賄的基石，反賄選並非作秀，應秉持「早、透、好」原則，深耕反賄選，讓選民有違法性的意識及氛圍，改變選舉文化。

最後，本署黃智勇檢察長感謝與會長官不辭辛苦，遠道而來給

予宜蘭地區的選舉查察團隊非常多的指導跟鼓勵，查察團隊也會遵照各位長官的指導，全力以赴，延續去年五合一選舉查察的佳績，做好這一次的選舉查察工作。

法務部於 112 年 8 月 22 日將原先「鼓勵檢舉賄選要點」修正公布為「鼓勵檢舉妨害選舉要點」，增訂檢舉選舉賭盤、境外勢力介入選舉之獎金，最高分別為新臺幣(下同)500 萬元、2,000 萬元。自 84 年至 112 年 9 月 20 日止，法務部所發出之檢舉賄選獎金高達 13 億 3 千 956 萬元。本署呼籲民眾踴躍檢舉，共同淨化選風、守護民主，檢舉人之身分絕對保密。檢舉免付費專線電話 0800-024-099 轉 4。



